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Årsmelding 2025 for Nordre Ål menighetsråd 

I tråd med Trossamfunnsloven skal menighetsrådet hvert år gi menigheten en orientering om 

det kristelige arbeidet i soknet og dette skjer ved det årlige menighetsmøtet, som avholdes 

søndag 19. april 2026, etter gudstjenesten og kirkekaffen.  

Nordre Ål menighet kan se tilbake på 2025 som et aktivt år. Aktiviteter for barn, unge, voksne og 

eldre holdes i gang og videreutvikles av gode ledere og trofaste frivillige.  

Et stort frivillig engasjement er til stede, og legger grunnlag for god aktivitet.  

Hovedlinjene i menighetsarbeidet presenteres i denne rapporten.  

Kilde til tall for gudstjenester og andre kirkelige handlinger er statistikk fra kirkekontoret  

Noen tall for kirkelige handlinger i 2025 (Tall i parentes gjelder 2024):   

• 58 begravelser/bisettelser i Nordre Ål kirke, og 21 i kapellet på Lillehammer Helsehus 

• 2 vielser 

• 39 konfirmanter, fordelt på to konfirmasjonsgudstjenester 

• Av barn som sokner til Nordre ål sokn ble 13 (17) døpt, herav 7 i Nordre Ål kirke og  

6 i andre kirker. I tillegg ble 7 barn som er bosatt i andre sokn, døpt i Nordre Ål kirke.   

• 56 (54) gudstjenester herav 32 (28) med nattverd og med til sammen 1474 (1075) 

personer til nattverd. 

• Ofring/kollekt totalt kr 193.272 

fordelt med kr 117.034 til andre og 76,238 til egen menighet 

Nordre Ål har gjennomført gudstjenester i Nordseter fjellkirke, Helsehuset og Skårsetlia bo- og 

servicesenter. I tillegg har Nordre Ål bidratt til gjennomføring av flere fellesgudstjenester for 

menighetene i Lillehammer, samt felleskirkelige arrangement, som Ung messe, Bibeldag, 

Kvinnenes Bønnedag, Vinter Pride.   

I forlengelsen av gudstjenestene arrangeres det kirkekaffe. Dette tiltaket oppleves som et sosialt 

og viktig knutepunkt for mange i menigheten. 

Regnskap legges fram. Vi har investert i ny oppvaskmaskin og nye bord i kirkestua. Dette er 

blant annet et resultat av slitasje i og med at kirka er over 30 år.  Det er også behov for å 

utbedre lydanlegget, og vi har mottatt en større gave øremerket til nytt lydanlegg i 

kirkerommet.  

 
Kirken pyntet til høsttakkefest 
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Menighetsrådet i Nordre Ål 2025 

Leder:    Randi Sira 
Nestleder:   Erik Sørlien 
Rådsmedlemmer:  Ida Nyløkken 
    Tone Colbjørnsen (permisjon) 
    Sigrid Skjølås 
    Jon Høsøien 
    Regine Klem 
    Ellen Harris Utne 
Sokneprest:   Rosemarie Rustad Stakston 
Vararepresentanter:  Liv Narvestad 
    Sverre Inge Fossen 

Representant i Fellesrådet er Jon Høsøien, Regine Klem er vararepresentant.  

Representant i styret for Nordseter Fjellkirke er Jon Høsøien, Knut Birger Bakken er 

vararepresentant. 

I løpet av 2025 har vi hatt 9 møter i menighetsrådet og behandlet 51 saker.  

 

Menighetens utvalg og øvrig arbeid 
 

Gudstjenesteutvalg 

Gudstjenesteutvalgets oppgaver er å sette opp gudstjenestelister, herunder fordeling mellom 

ulike typer gudstjenester (f.eks. familiegudstjenester, kveldsgudstjenester, temagudstjenester, 

friluftsgudstjenester, Thomasmesser osv. Utvalgets forslag vedtas endelig av hele 

menighetsrådet.  

I tillegg til soknepresten og kantor Gunnar Melbø er Sigrid Skjølås og Ellen Harris Utne med.  
 

Husutvalg 

Husutvalget er gjenopprettet. Ellen Harris Utne leder utvalget som ellers består av Regine Klem, 

Tina Larsen og Tor Erik Urdahl. Husutvalget tar ansvar for kirkebygget i samarbeid med og 

avlastning for kirketjener. 
 

Felles Trosopplæringsutvalg 

Menighetens representant til felles trosopplæringsutvalg for menighetene i Lillehammer, har 

vært Ida Nyløkken. Kristin Hoaas er frivillig representant.   

 

Ressursgruppen for diakoni 

Jon Høsøien har vært Nordre Ål menighets representant i ressursgruppen for diakoni. Gruppens 

mandat er å sørge for god informasjonsflyt mellom menighetsråd og diakon, og bidra til 

drøftinger rundt det diakonale arbeid i menighetene og prioritering av diakonens oppgaver. 

Ressursgruppen har hatt 5 møter i 2025. 

Økonomioppfølging 

Sverre Fossen er valgt som menighetsrådets kontaktperson for økonomioppfølging. 
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Menighetssekretær Tone Marit Skard har møtt i rådet for å gjennomgå halvårsregnskapet 

høsten 2025. 
 

Markedsføring og oppfølging av menighetens facebookside 

Ellen Harris Utne følger opp facebook i samarbeid med sokneprest, trosopplæring, og diakon 

 

Representasjon til andre styrer og utvalg: 
 

Nordseter Fjellkirke: Jon Høsøien. Knut Birger Bakken vararepr.  

Frivilligsentralen og Kirkens SOS årsmøte: Jon Høsøien  

Kirkemagasinet Kirkebakken: Jon Høsøien  

Menighetsrådets medlemmer sammen med andre frivillige har deltatt som kirkeverter, 

tekstlesere, nattverdsmedhjelpere og kirkekaffemakere. 
 

Ansatte knyttet til Nordre Ål menighet i 2025 

Anna Sophie Strandli Schmidt var fungerende sokneprest i 50% stilling fram til mars 2025.  

Rosemarie Rustad Stakston startet sitt virke som sokneprest i 100 % stilling fra mars 2025. 

Gunnar Melbø, kantor 100 % stilling  

Elin Amundrud, kirketjener og renhold 100 % stilling 

Laila Bakken, kirketjener 10% stilling 

Solbjørg Skruklien, diakon. 100% stilling Lillehammer, Søre Ål og Nordre Ål menigheter 

Susanne Paulsen, kateket. 100% stilling Lillehammer, Søre Ål og Nordre Ål menigheter 

Møyfrid Brenn, menighetspedagog. 70% stilling alle menighetene 

Marit Stave, Jørgen Gullichsen, Martin Alnes og Mikkel Fæste Klashaugen, menighetsarbeidere 

trosopplæring, til sammen 110% stillinger for alle menighetene  

Tone Marit Skard, sekretær. 60% stilling Kirkekontoret, Søre Ål og Nordre Ål menigheter 

I tillegg tjenestegjør andre prester, organister og kirketjenere ved behov.  

 

Viktige hendelser og aktiviteter i 2025 

Juletrefest 

Året 2025 startet med juletrefest første søndag inn i det nye året. Etter en juletrefest med få 

deltakere i 2024, valgte vi i 2025 å arrangere juletrefesten rett etter gudstjenesten i samarbeid 

med trosopplæringen. Ideen var at dette ville gi større mulighet for å samle flere.  

Juletrefesten ble vellykket med mange deltakere i alle aldre. Store og små ble igjen etter 

gudstjenesten, der både tårnagenter og barnekor deltok. Det ble servert pølser og kaker og 

kaffe, det var gang rundt juletreet inne i kirkerommet med sangtekstene på skjerm, og det var 

konkurranse med felles godteposer.  Menighetsrådet ønsker å la dette være et utgangspunkt for 

videre juletrefester.  
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Bispevisitas 

Bispevisitasen i Lillehammer foregikk 4.–16. mars 2025. Det var arrangementer i alle kirkene.  

I vår kirke ble det Thomasmesse, felles møte med menighetsrådene og biskopen, biskopen 

møtte tårnagentene og det var befaring i kirka og på kirkegården. Flere fra menigheten deltok 

også på arrangementer i andre kirker. 

Fasteaksjonen med konfirmantene ble gjennomført i april under ledelse der Erik Sørlien og 

Randi Sira administrerte konfirmantene med støtte fra Gunvor Kraft. Konfirmantene gikk som 

vanlig rundt med bøsser og fikk kakao og boller etterpå. 

Menighetens årsmøte 

Årsmøtet ble holdt 4.mai 2025 etter gudstjenesten. Her ble årsmelding og budsjett lagt fram. 

Etter årsmøtet ble det avholdt menighetsmøte der det ble informert om aktuelle saker. 

Grøtfest 

Menighetsrådet ønsket å lage en fest for de frivillige også i 2025, og det ble invitert til grøtfest 2. 

desember. Ellen Utne tok på seg ansvaret for festen i samarbeid med diakon Solbjørg Skruklien. 

Festen ble gjennomført md underholdning fra Smashing og en appell fra kirkevergen om 

frivillighet der alle ble invitert til diskusjon etterpå. Det ble servert grøt og kaffe/kaker. Festen var 

vellykket og det var om lag 30-35 til stede. 

 

Viktige saker 2025 

Visjon og strategi for rådets arbeid. 

Menighetsrådet har gjennom flere møter diskutert visjon og strategi for rådets arbeid. Selv om 

dette ikke har resultert i noen vedtatt strategi eller et dokument, har diskusjonene likevel hatt 

verdi. Det viktigste er å bygge menighet, det vil si ta vare på de vi har og prøve å rekruttere flere 

inn som frivillige og å være åpne og inkluderende for nye folk som kommer. 

Høring av ny ordning for kirkevalget 

Menighetsrådet har behandlet høring av ny ordning for kirkevalget. Den nye ordningen går ut på 

at kirkevalget skal foregå digitalt, men med mulighet for å stemme med oppmøte på 

kirkekontoret i sentrum. Menighetsrådet sluttet seg til forslaget. 

Grønn menighet 

Ressursgruppen for diakon lagde forslag til plan som ble drøftet i stab, MR og Kirkelig fellesråd. 

Planen for 2026 – 2030 ble vedtatt i alle tre menighetsrådene nov./des. 

Investeringer: 

I 2025 ble ny oppvaskmaskin installert. Felles rådet har gått inn med midler tilsvarende vår 

andel som en avtale siden vårt kjøkken brukes til arrangementer som ikke bare er menighetens. 

Kirkevergen administrerte selve anskaffelsen og det er kommet mange positive tilbakemeldinger 

fra brukere av oppvaskmaskina. Saken med oppvaskmaskin ble først tatt videre av Ellen Harris 

Utne, og det ble tatt initiativ om et mulig samarbeid med fellesrådet og kirkevergen. 

Det har vært behov for nye bord og stoler i kirkestua. Det er tidligere besluttet å bruke stoler vi 

allerede har, men høsten 2025 vedtok menighetsrådet å gå til anskaffelse av nye bord, De gamle 
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bordene var slitte, til dels vaklende, men først og fremst veldig tunge å håndtere både for 

kirketjeneren som ofte må flytte møbler alene, og for de frivillige. Vi har gått til anskaffelse av 

bord på hjul, de samme som er kjøpt inn til Lillehammer kirkes kapell. De gamle bordene ble 

annonsert gitt bort, og alle bordene ble hentet for gjenbruk 

Menighetsrådet besluttet å male foldeveggen i kirkestua i en lysere farge. Den var slitt og mørk. 

Dette måtte omsøkes til biskopen, men det ble gitt klarsignal. Ellen Harris Utne ledet arbeidet 

med å få mat veggen, og husutvalget kjøpte også nye lyse gardiner. Vi er fornøyde med 

resultatet. 

 

Menighetens misjonsprosjekt  

Menigheten støtter til Normisjon sitt arbeid i Nepal. Normisjon utfører et viktig arbeid ved 

Okaldonga sykehus, ved foten av gudenes bolig. I Nepal er det mye fattigdom, diskriminering og 

høy dødelighet blant de fattige. Misjonsarbeidet sikrer fattiges rett til behandling ved sykehuset. 

De jobber med å bygge opp tilbud til psykisk syke og øke bevisstheten rundt psykisk sykdom. Vi 

støtter prosjektet i Nepal ved ofring under utvalgte gudstjenester. 

Pinsedag 2025 ble det avholdt misjonsgudstjeneste i samarbeid med diakon Solbjørg Skruklien. 
Tidl. misjonær Anne Grete Rudrud Lund deltok. Under kirkekaffen hadde vi åresalg til inntekt for 
misjonsprosjektet, med flotte premier gitt av byens bedrifter. 
 
 

Aktiviteter, gudstjenester og frivillig arbeid 

Vi er heldige som har mange frivillige som stiller opp på aktiviteter og på gudstjenester. 

Vi har et godt og variert gudstjenesteliv i Nordre ål kirke, vanlige høymesser, gudstjenester med 

fokus på barn og unge i samarbeid med trosopplæringen, Thomasmesser, og andre messer med 

tema misjon, solidaritet osv. 

Kantor sørger for variert musikk i gudstjenestene, tilpasset hva slags gudstjenester vi har. 

Musikere bidrar på frivillig basis på en del gudstjenester, og både Flowers, Smashing og 

Knøttekoret deltar i noen gudstjenester. 

 

Dølajazzmesse 

I forbindelse med Dølajazz ble det arrangert Dølajazzmesse i kirka siste dag i Dølajazz. Initiativet 

kom fra Gunnar Melbø og Erik Sørlien, som også planla messa sammenn med soknepresten. 

Kantor komponerte ny flott musikk til de liturgiske leddene. Gesellparken Traditionsensemble 

ble engasjert. Messa ble svært vellykket og kirka vær nærmest full. 

Fredag morgensang 

Morgensang fredager kl. 09:00 er en fin tradisjon i Nordre Ål kirke. Man samles i kapellet med 

salmesang, lesing av kommende søndags bibeltekster, bønn og velsignelsen. Deretter går man 

inn i kirkestua, og reflekterer over og drøfter tekstene over en kaffekopp. Morgensangen er åpen 

for alle. 
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Hyggetreff 

Hyggetreff har vært arrangert hver første tirsdag i måneden. Det er en flott gjeng med frivillige 

som gjør det mulig å gjennomføre hyggetreffet. En stor takk til alle fra menighetsrådet. Mer om 

deres aktiviteter kan leses i Årsmeldingen fra hyggetreffet. 

Barnekorene 

Vi er så heldige i Nordre Ål som har to flotte barnekor. Det er aktiviteter som engasjerer mange, 

både barn og voksne. Knøttekoret øver annenhver torsdag og har opp mot 20 deltakere. 

Smashing har øvelse hver torsdag med mellom 15 og 20 barn. Les mer i korenes årsmeldinger. 

Middag for alle 

Middag for alle skal inkludere hele menigheten og tydeliggjøre at det er åpent for alle å komme, 

ikke bare familier med små barn. Det er stort oppmøte til disse middagene. 

Voksenkoret Flowers har hatt øvelse annen hver mandag. Koret deltar blant annet ved 

Thomasmesser og er en berikelse for gudstjenestene de deltar i. 

Trosopplæring 

Barne- og ungdomsarbeidet til kirkene i Lillehammer er formidabelt. Vi er heldige i Nordre Ål 

som har basen til trosopplæringen hos oss, det fører til en levende kirke med mye aktivitet. Det 

er svært mange faste aktiviteter som gjennomføres hvert år av de ansatte i trosopplæringen. De 

er kreative og flinke til å engasjere barn, med spennende og levende historier. De tar imot barn i 

alle aldre i kirka, eller de reiser rundt i barnehager med jule- og påskefortellinger. Babysang går 

på omgang mellom kirkene, og januar 2025 foregikk dette i vår kirke. 

Menighetsrådet anbefaler å lese trosopplæringens egen årsmelding for å se mer om alle deres 

aktiviteter. 

Konfirmasjon 

Det var en flott gjeng med ungdommer som sto til konfirmasjon lørdag 13.september 2025.  

39 konfirmanter var fordelt på to gudstjenester. Frivillige fra menigheten stilte opp som 

kirkeverter og lystennere. Konfirmantene deltar som ministranter ved gudstjenestene i 

vårsemesteret. 

 

Menighetsrådet retter en stor takk til alle  
ansatte og frivillige medarbeidere for samarbeidet og innsatsen  

som legges ned for Nordre Ål menighet. 
 

 

Nordre Ål menighetsråd 

v/ leder Randi Sira 
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Årsmelding 2025 for Hyggetreffet 

Vi startet det nye året med juletrefest den 7. januar.  Geir Ole Dahlen spilte og kona Oddlaug 

Støyva ledet allsangen rundt treet. Anna Sophie Strandli holdt andakten. Marsipankake i tillegg 

til nydelige smørbrød. Var 32 personer som hadde en fin stund sammen. 

Vi har møter første tirsdag i hver måned kl.11.00 - kl.13.00. 

Antallet gjester varierer, men noen ganger opp til 60.  Populært for mange. 

Andakt, underholdning, sang, diktlesing, vitser, loddsalg m/trekning som er gøy. 

Gjestene våre har med gevinster og er flinke til å kjøpe lodd. 

Vi driver treffet for loddpengene og det går som regel rundt. 

Er heldige og har flere underholdere som stiller opp for oss. 

Mange kommer fra Helsehuset og Skårsetlia, de får tilsendt programmet vårt og legger det inn 

på sin egen aktivitetskalender. Venneforeningen på HH spanderer taxi og lodd til pasientene 

derfra, veldig positivt. 

Sommerturen i år gikk til Vestoppland.  Vi dro først til Eiktunet, det var litt regn, så vi fikk låne en 

hytte som vi kunne spise vår medbrakte lunsj i.  Vi hadde en veldig trivelig stund der med god 

mat, sang og litt underholdning. (Geir Ole hadde med gitaren). 

Så dro vi til Vardal kirke, der holdt diakonen vår Solbjørg Skruklien en fin andakt, Geir Ole spilte 

og vi sang med.  

Neste stopp var ved Skumsjøen, «liten perle» som vi kunne rusle rundt i før vi ble servert 

middag på Osbakken kafé og pensjonat. Alle 33 var fornøyde med dagen og kunne sette seg i 

bussen for retur til Lillehammer.  

Vi som arrangerer Hyggetreffene er en godt sammensveiset gjeng som har det fint sammen. To 

pynter, dekker og ordner kirkestua og bytter på å lede møtene. De andre tre smør lekre 

smørbrød og forbereder på kjøkkenet. Bytter på å bake kake og alltid en som har med kringle. 

Kjøkkengjengen er Oddlaug Støyva, Rigmor Finne og Anne Karin Elgaaen.  

Gunn Edsberg og undertegnede ordner i kirkestua og bytter på å lede møtene. 

Geir Ole Dahlen er vår trofaste musiker som spiller og ordner for oss. 

EN SUPER GJENG SOM FORTENER STOR TAKK!!! 

 

Hyggetreffet er viktig for mange og vi fortsetter. 

Aud Humberset 
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Årsmelding 2025 for Knøttekoret 

Vi har hatt en halvtimes øvelser annen hver uke – 7 før og 6 etter sommeren. Det har vært god 

oppslutning om Knøttekoret. På sidelinjen har det vært både foreldre, besteforeldre og søsken. 

Barna viser stor glede og entusiasme under øvelsen, til glede for oss som leder og alle som sitter 

og hører på 

Gangen i en Knøttekor-øvelse er at vi starter med Det er godt å komme hit igjen, før vi fortsetter 

med litt ulike sanger som f.eks Hode, skulder, kne og tå, Knøttekorsangen og Kan du si meg 

hvem jeg er? Vi går så over til å synge sanger som velges ved å trekke sangkort. Dette er veldig 

populært og vi passer på at alle får trekke etter tur, selv om ikke alle får trekke på hver øvelse. 

Vi avslutter med å sitte i ring ved døpefonten mens vi synger Vi tar hverandres hender. 

Våren 2025 ble Knøttekoret ledet av to unge jenter, Oda Nyløkken og Eldbjørg Colbjørnsen 

Conrad med litt hjelp av mødrene Ida Nyløkken og Tone Colbjørnsen. Høsten 2025 ble de ledet 

av Oda og Ida Nyløkken. Kantor Gunnar Melbø spiller piano. 

Vi savner Erik Peter Lowe Skogestad som har vært med i en årrekke, men gikk bort i mars 2025. 

Oda Nyløkken, Ida Nyløkken, Gunnar Melbø 

 

Årsmelding 2025 for SMASHING – Nordre Ål Minitensing 

Vi har hatt ukentlige øvelser fra 9. januar til 28 mai og fra 4. september til 18. desember.  

For å ikke konkurrere for mye med fotball og andre sommeraktiviteter, har vi ganske lang 

sommerferie i koret. 

Vi har mange opptredener i løpet av året og synger på mange av gudstjenestene hvor 

trosopplæringen deltar. Vi startet året allerede 5. januar med å synge på gudstjeneste og 

juletrefest. 

2. februar sang vi på tårnagentgudstjeneste i Vingrom kirke. I mars fikk vi synge på 

visitasgudstjeneste i Lillehammer kirke 15.03. 

24. april var vi med på et spennende samarbeidsprosjekt for mange lokale kor på initiativ fra 

Lillehammer seniorkor: Kor i generasjoner. Vi hadde en felles konsert i Maihaugsalen. 

27. april sang vi på gudstjeneste i N. Ål kirke med utdeling av seksårsbok. 

2. mai avsluttet vi semesteret med konsert i N. Ål kirke. Her samlet vi inn penger til Haydom 

Lutheran hospital som en minnegave etter Erik Peter Lowe Skogestad som har vært med i 

Smashing i en årrekke, men gikk bort i mars. 

17. mai var vi forsangere på 17. mai ved Nordre Ål skole. Vi sang «Ja vi elsker» og «Norge i rødt 

hvitt og blått» 

28. september Sang vi på gudstjeneste med utdeling av fireårsbok. 

15.-16. november var de fleste i koret med på korleir på Camp Sjusjøen. 
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30. november sang vi på «Lys våken-gudstjeneste» i Nordre Ål kirke. 

14. desember var vi med og sang jula inn i Nordre Ål kirke. 

18. desember sang vi i Gågata og spiste pizza etterpå som semesteravslutning. 

24. desember sang vi som vanlig på gudstjenesten kl 16 i Nordre Ål kirke. 

Medlemstallet har vært ganske stabilt med 24 betalende medlemmer og vel 15 på øvelsene. De 

fleste barna går på N. Ål skole, men også Hammartun, Vingar og Steinerskolen er representert. 

Gangen i en vanlig øvelse er oppvarming, øving på repertoar, pause, øvelse og rolig avslutning. 

Barna kjenner den faste rytmen i øvelsene, med faste ritualer som å synge «Det er godt å 

komme hit igjen» i oppstarten, drikke saft på kjøkkenet i starten av pausen, og samles i ring for å 

tenne lys og be «Vår Far» og «Velsignelsen», før vi roper «Ja, for alltid» på spørsmålet om vi er 

«tensingere». Vi serverer ostesmørbrød i pausen de gangene det ikke er «Middag for alle» og 

det har blitt godt mottatt. 

Takk til alle som bidrar på «Middag for alle»! 

Koret ledes av Ida Nyløkken, Helga Marie Sørhagen, Tone Colbjørnsen(vår), Andreas Magerøy 

(høst) og kantor Gunnar Melbø. 

Ida Nyløkken, Helga Marie Sørhagen, Andreas Magerøy, Gunnar Melbø 

 

 

Årsmelding 2025 for Flowers 

Flowers er et hyggelig damekor som synger et variert repertoar. Vi øver i Nordre Ål kirke 

annenhver mandag kl 18-20 og får stadig nye medlemmer. 

Koret deltar fast på Tomasmessene i Nordre Ål kirke. Under bispevisitasen i mars sang vi både 

på Tomasmesse i Nordre Ål kirke og på salmekveld i Lillehammer kirke. Vi sang også på 

Skårsetlia bo- og servicesenter både vår og høst. Vi fikk fremføre julerepertoaret vårt både på 

julesalg på Betel i Rudsbygd, under «Vi synger jula inn» i Nordre Ål kirke og på gudstjenesten kl 

14 på julaften. Årets høydepunkt var Dølajazzmesse i Nordre Ål kirke. Her feiret vi nyskrevet 

Dølajazzmesse sammen med Gesellparkens Traditionsensemble. 

Erik Peter Lowe Skogestad har spilt gitar med oss helt siden starten og vi savner ham og minnes 

ham i takknemlighet. 

Rita Julien Justnes er leder for koret og kantor Gunnar Melbø er musikalsk leder. 

Etter å ha drevet litt enkelt i oppstarten, valgte vi et styre på tampen av 2025 som vil fungere fra 

2026. 

Rita Julien Justnes og Gunnar Melbø 
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Nordre Ål menighets regnskap for 2025 og budsjett for 2026 

Menighetens regnskap føres av Økonomibistand As. Kirkekontoret ordner betaling av fakturaer, 

konterer bilag og har kommunikasjonen med regnskapsfører.   

 

Menighetens kontaktperson for økonomi har vært Sverre Fossen.  

Regnskapet for 2025 er godkjent og budsjettet for 2026 er vedtatt av menighetsrådet. 

     
  INNTEKTER Budsjett 2025 Regnskap 2025 Budsjett 2026 

6100 Betaling fra deltakere                               -        

6102 Innbetaling til Mini tensing               12 000,00  19 769,00                14 000,00  

6103 Inntekter Hyggetreff               35 000,00  49 000,00                42 000,00  

6105 Babysang                              -        

6106 Familiemiddag/knøttekor               15 000,00  13 356,60                17 000,00  

6203 Billettinntekter, konserter v/organisten               10 000,00  5 668,72                  5 000,00  

6204 Arrangementinntekter/juletrefest                  1 000,00  0,00                               -    

6220 Diverse inntekter                  2 000,00  5 221,30                  2 000,00  

6300 Husleieinntekter                  2 000,00  1 000,00                  4 000,00  

  Brukerbetalinger, salg, avg., leieinntekt               77 000,00  94 015,62   

7290 Komp. For mva   44 491,34   

7400 Refusjon fra Fellesråd                              -        

8400 Tilskudd fra Fellesråd (bl.a. til revisjon)                  4 000,00                     4 000,00  

8600 Innsamlet til egen virksomhet               55 000,00  76 238,01                70 000,00  

8650 Innsamlet til andre               70 000,00  117 034,26                90 000,00  

8700 Tilskudd/ gaver fra andre                  5 000,00  0,00                               -    

8701 Givertjenesten               27 000,00  20 600,00                22 000,00  

8702 Mottatte gaver/ testamentariske gaver   505 000,00                               -    

  Sum driftsinntekter             238 000,00  857 379,23             270 000,00  

          

  UTGIFTER Budsjett 2025 Regnskap 2025 Budsjett 2026 

1102 Knøttekor/familiemiddag              -14 000,00  -16 560,86              -17 000,00  

1105 Dåpsmateriell                -7 000,00  -5 988,00                 -6 000,00  

1106 Dåpsopplæring                -3 000,00  0,00                 -3 000,00  

1108 Diakoniarb/hyggetreff              -27 000,00  -34 346,40              -35 000,00  

1109 Musikk v/organisten              -20 000,00  -14 000,00              -16 000,00  

1110 Konsertutgifter                              -    0,00                               -    

1111 Mini-Tensing              -11 000,00  -18 667,01              -15 000,00  

1112 Egne konfirmantutgifter              -26 000,00  -31 497,60              -32 000,00  

1113 Babysang                                   -    

1114 Arrangementutgifter, juletrefest                -7 000,00  -4 183,53                 -4 000,00  

1200 Annet forbrukemateriell (oblater/globelys)              -10 000,00  -9 556,09              -10 000,00  

1201 Blomster til alteret                -1 000,00  -1 085,38                 -1 000,00  

1202 Bevertning                -8 000,00  -15 502,55              -12 000,00  

1205 Gaver til ansatte/andre                -1 300,00  -822,87                 -1 000,00  

1220 Diverse utgifter                -7 000,00  0,00                 -2 500,00  

1300 Porto, banktjenester, telefon                              -    0,00                               -    

1301 Bankgebyr                    -200,00  -1 670,37                 -1 000,00  

1400 Annonse, reklame, informasjon                              -        

1500 Opplæring/kurs                              -        

1950 Avgifter, gebyrer, lisenser                               -        
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1951 Kontingenter                -1 500,00  -1 500,00                 -1 500,00  

2000 Inventar og utstyr kirke                              -    0,00                               -    

2001 Inventar/utstyr menighetshus                -1 000,00  -162 409,22                 -1 000,00  

2400 Serviceavtaler og reparasjoner                -1 000,00  0,00   

2700 Konsulenttjenester, revisjon              -22 000,00  -21 225,00              -22 000,00  

  Kjøp av varer og tjenester            -168 000,00  -339 014,88            -180 000,00  

3700 Refusjon til andre       

4650 Overføring av innsamlede midler til andre              -70 000,00  -117 034,26              -90 000,00  

4700 Tilskudd til andre   -7 702,00                               -    

4290 Mva på vederlag   -44 491,30   

  Sum driftsutgifter            -238 000,00  -508 242,44            -272 000,00  

  Renteinntekter   1 110,18                  5 000,00 

  Netto driftsresultat 0,00  350 246,97                  5 000,00  

 

 Regnskapet viser et overskudd kr 350.247.  

 Dersom man ser bort fra mottatt gave kr 505.000 og investeringer i oppvaskmaskin og bord kr 162.409,  

 ville regnskapet vise et overskudd kr 7.656.   

   

 Menighetens bankinnskudd pr 31.12.2025 utgjør kr 772.158,47. 

   

 Kommentarer til menighetens regnskap for 2025 og budsjet for 2026:  

 

 
Inntekter:   

6102 Innbetaling til minitensing  

 Støtte fra KFUK/M Norge, Frifondsmidler og støtte fra "kor i generasjoner" 

   
6103 Hyggetreff, loddsalg. Ca. kr 9.000 av beløpet gjelder kontanter fra 2024,  

 derfor budsjettert lavere beløp enn siste års regnskap tilsier. 

   

 

6106 Inntekt familiemiddag og 1102 utgifter familiemiddag 

Her er et underskudd kr 3.204.     
Menighetsrådet avventer å sette opp prisen, prøver en periode med å minne om betaling for de som kjøper middag. 

  
   

6203 Billegginntekter, konserter v/ organisten.   

 Inntekter i 2025 er konsert Blake ensemble 29.jan 2025 

   
8702 Mottatt testamentarisk gave som er øremerket til nytt lydanlegg i kirka.  

   

   

 Utgifter:   
1111 Utgifter til mini-tensing er kveldsmat på korøvelser/ opptreden, sang- og musikkleir, innkjøp spill/aktivitetsleker 

   
1202 Bevertning er innkjøp til kirkekaffe  

   
1301 Bankgebyr inkl. gebyr for innskudd kontanter og årspris bankkort og Kiwi-kort  

   
2001 Inventar menighetshus er oppvaskmaskin (kostnad delt med Fellesrådet) og nye bord i Kirkestua.  

 Bruk av fond (tidligere oppsparte midler) er vedtatt i menighetsrådet og behandlet i årsmøtet 2024. 

   

 24.03.2026 Tone M Skard 
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Årsmelding fra diakonen i Nordre Ål, Søre Ål og Lillehammer menigheter -om 

aktivitet og fokus i 2025 

Solbjørg Skruklien 

Ressursgruppe for diakoni har dette året bestått av: Else Marie Tveter og Anne Sundt (Lhmr), 

Jon Høsøien (N.Ål) stedfortreder for Tone Colbjørnsen, Solveig Svilosen og Valborg Brøste 

(S.Ål) og diakon. Vi har i 2025 hatt 5 møter. 

Vi har i året som har gått opprettholdt aktiviteter som er godt etablert i de ulike menighetene, og 

ivaretatt samarbeid med ulike aktører om fellesarrangement. Men noe var også nytt. 

Uke 10 og 11 var preget av Bispevisitas, der diakon var med Biskop m/ følge på besøk til 

samarbeidspartnere og arrangement der diakoni var sentralt.  

Under åpningsuken av Lillehammer kapell i uke 34 arrangerte vi «Åpnet kapell» med 

lystenning, ord og toner v/ kantor Gunnar og diakon Solbjørg. Hyggestund hadde også sin første 

samling for høsten i kapellet denne uken. 

Diakon hadde masterstudent i diakoni i praksis i 3 uker i oktober/ november.  

Diakon Solbjørg sa i høst opp sin stilling og sluttet 31.12.25. 

Grønn kirke 

Gjennom året er det blitt arbeidet med ny plan for Grønn kirke. Ressursgruppen for diakon lagde 

forslag til plan som ble drøftet i stab, MR og Kirkelig fellesråd. Planen for 2026 – 2030 ble vedtatt 

i alle tre menighetsrådene nov./des. Punkter som ble vedtatt har diakon lagt inn under fanen 

«Grønn kirke» i «Kirka vår» som er en samlet plan for arbeidet i hvert sokn. 

Diakonale tiltak/ arrangement 

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon ble gjennomført 8.april med dør-til dør-aksjon, og i tillegg  

noe digitalt. Det kom inn kr. 33.539.- i Nordre Ål, kr.41.804.- i Lillehammer og kr. 45.004.-  

i Søre Ål. Samlet kom det inn kr.120.347 i disse tre menigheten, som er et veldig bra resultat 

sammenlignet med i fjor der samlet beløp var kr.86.503.- Vi inviterte konfirmanter og foresatte til 

inspirasjonskveld i forkant med besøk av KN og Changmaker.   

Verdensdagen for selvmordsforebygging 10.sept markerte vi i samarbeid med Kirkens SOS, 

LEVE og kommunen. Markering startet i Søndre park og fortsatte med konsert og servering i 

Lillehammer kapell. Maria Stiegler, Gunnar Melbø, Dagfinn Follerås og diakon deltok. 

God å snakke med kurs tok arrangementskomiteen i Søre Ål initiativ til, og det ble arrangert   på 

Kirkesenteret 2.okt. Kirkens SOS hadde kurset i samarbeid med Kristin Berget fra S.Ål. 

Verdensdagen for psykisk helse ble markert i Lillehammer 13.okt med samling i Storgt.9b. Diakon 

deltok, og hadde innlegg om viktige fokus og hva vår kirke kan bidra med. 

Allehelgen var det lagt til rette for Åpne kirker med rom for samtale og lystenning, der prester, 

diakon, kirketjenere eller frivillige var til stede. Lørdagen hadde ansatte/ frivillige stand i gågata 

og på Strandtorget der det ble delt ut lys og invitert til våre arrangement.  

Musikk til minne ble arrangert i Lillehammer kirke lørd.1.nov, med tid til sorg og savn gjennom 

ord og toner. Sokneprest, kantor, diakon og student deltok. Det ble servert kaffe. 

Tema «Å leve med sorg og savn» ble fokus under kirkekaffen i Nordre Ål søndag. Diakon 

innledet og hadde samtale med to etterlatte: Asta Skogestad og Morten Halling.  

Felles kirkekaffe med Eritreisk ortodoks menighet tok Lillehammer MR initiativ til og det ble 

arrangert på Kirkesenteret 9.nov. Inger Johanne Solli ledet samlingen, og vi ble mer kjent med 

Eritreisk menighet gjennom samtale mellom diakonene Filemon og Solbjørg. Mye god mat. 



14 
 

 

Grøtfest for frivillige ble arrangert i Nordre Ål menighet 2.des. Smashing hadde konsert og 

kirkeverge Beate Husa hadde appell. Ellen Utne ledet kvelden, og diakon ble takket av. 

«Julekvelden sammen» ble arrangert på Nansenskolen for 8.gang. Leder for frivilligsentralen ledet 

kvelden. Dette er et godt innarbeidet samarbeid mellom Lillehammer Frivilligsentral, 

Frelsesarmeen, Røde kors, Kirkens Bymisjon, Lillehammer kommune v/ tjenesteområde rus og 

psykisk helse og Den norske kirke. Lillehammer Scandic hotell bidrar med gratis middag, og 

Lillehammer taxi stiller med gratis transport ved behov. 

Middag for alle i Nordre Ål kirke er godt besøkt. Det har vært 13 middager i 2025 med i 

gjennomsnitt 55 gjester hver gang. Det er et godt møtepunkt mellom generasjoner, der øvelsene i 

barnekorene Knøttekor og Smashing før og etter middag er samlende.  

Hyggestund/ Hyggetreff arrangeres 1x pr.mnd på Lillehammer kirkesenter og i Nordre Ål kirke. 

Det er godt oppmøte med 50-60 besøkende i Nordre Ål og 25-40 på Kirkesenteret. Felles for 

samlingene er måltidsfellesskap, sang og utlodning. På kirkesenteret er det tema med en gjest, og i 

Nordre Ål er det underholdning og andakt. 17. Juni ble det arrangert felles sommertur til Vardal 

kirke, Eiktunet og Osbakken med 34 deltagere og Aud Humberset er god reiseleder. 
 

På Helsehuset fortsetter andakt annenhver onsdag, som ivaretas av prester, kantor, tidligere pastor 

i Pinsekirken og diakon. Det har vært 23 andakter på Helsehuset i 2025 og 12 av de med nattverd. 

Her gir frivillige fra «Kristen forening for helsepersonell» svært god hjelp med å hente beboere 

som ønsker å delta.  

Det inviteres til Julegudstjeneste og påskegudstjeneste på Helsehuset hvert år.  

Diakon er på huset hver onsdag, der besøk og samtaler med beboere, pårørende og ansatte 

ivaretas. Ca 30 beboere ønsker jevnlig kontakt, og behovene er ulike. Diakon har deltatt på møte 

med ledelse/ avdelingsledere på huset, og Heftet «Tro og håp» er gitt ut til avdelingene.  

Bo- og servicesentrene får besøk av diakon 1x pr.mnd. Annen hver gang er det «Tid for tanker» og 

andakt/ gudstjeneste med nattverd der prest og kantor er med. I 2025 har det vært 9 samlinger på 

alle 5 sentrene inkludert adventsamlinger i desember der kantor Gunnar deltok.  

Sjelesorgsamtaler/ sorgarbeid blir ivaretatt av prester og diakon. I tillegg deltar prost i 

kommunens kriseteam.  

Diakon har i løpet av året ivaretatt 169 samtaler. Samtalene har vært på ulike arenaer, og 67 av 

samtalene ved hjembesøk. Tema er oftest sorg/ livssorg, der tap på ulikt vis preger dagene. 

I tillegg kommer samtalene på Helsehuset der ca 8 samtaler/ besøk blir ivaretatt hver onsdag.  

Diakon har ivaretatt 2 begravelser/ bisettelser og 5 soknebud siste året. 

Åpen kirke. I sommer var Lillehammer kirke åpen for besøkende hver dag i tiden 16.juni – 

17.august kl.12-16, og bemannet med frivillige kirkeverter. 10.juni hadde vi informasjons-møte 

for de frivillige. 30 frivillige ivaretok 63 vakter, og stilte opp på en fantastisk måte. 2629 personer 

besøkte Åpen kirke i sommer, og da er ikke gudstjenester, konserter eller seremonier regnet med. 

I Søre Ål er det lagd koselig rasteplass for pilegrimer, med stempel tilgjengelig. 

 

Gudstjenester med diakonalt fokus 
Diakon har intensjon om å bidra i 2 gudstjenester i semesteret i hver menighet, med tanke på å 

legge til rette for diakonale fokus i gudstjenestene. Ønsket er å løfte fram ulike tema ut fra 

diakoniens fire fokus: Nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kampen 

for rettferdighet, og gjøre gudstjenestene tilgjengelig for flere. Vi inviterer gjester fra ulike 

sammenhenger og knytter kontakter. 
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I 2025 har følgende blitt arrangert: 

Utsiktsbakken brassband deltok for 5.gang på gudstjeneste i Søre Ål 19.januar. Dette er et 

samarbeid med tilrettelagte tjenester i kommunen og Utsiktsbakken brassband v/ Falk Bakke. 

Samefolkets dag ble markert i gudstjenesten i Søre Ål 9.februar. 

Regnbuemesse ble arrangert i Lillehammer kirke 21.febr. i forbindelse med VinterPride 

Lillehammer. Dette er et samarbeid mellom Lillehammer menighet, Øyer/ Tretten menighet, 

VinterPride, studentprest på HINN og diakon. Kristinn Olason ledet gudstjenesten og 

Salmekameratene deltok. Vi deltok på paraden lørdag under «Kirken på Pride». 

Kvinnenes internasjonale bønnedag er et felleskirkelig samarbeid der diakon har ledet komiteen. I 

2025 ble gudstjenesten m/ kirkekaffe arrangert i Nordre Ål kirke 7.mars, der prest Anna Sophie S. 

Schmidt var liturg, Lise Graaten hadde andakt og ulike menigheter bidro. 

Hverdagsmesse ble i samarbeid med Aktiv aldring arrangert 12.mai i Nordre Ål kirke for alle 

beboere på sentrene. Dette var ifb med Bispevisitaset og vi serverte lunsj etter gudstjenesten. 

Fasteaksjon var tema på gudstjeneste i alle menighetene i fastetiden. 

1.mai ble markert med solidaritetsgudstjeneste i Lillehammer kirke. Lillehammer seniorkor 

deltok, og representant fra 1.mai komiteen, Lene Espelund, hadde appell.  

Pilegrimsledens dag ble markert i Lillehammer kirke på kvelden 1.juni. Ingvild Storesund og 

Sigurd Tremoen bidro med vandringstanker, diakon Solbjørg var liturg i samarbeid med 

menighetspedagog Møyfrid Brenn. Det var godt oppmøte med ca 60 pers. 

Misjonsgudstjeneste i Nordre Ål kirke 1.pinsedag 8.Juni med fokus på menighetens misjonsavtale. 

Tidl. misjonær Anne Grete Rudrud Lund deltok. Under kirkekaffen hadde vi åresalg til inntekt for 

misjonsprosjektet, med flotte premier gitt av byens bedrifter. 

Felles Pilegrimsvandring 17.juli fra Sjusjøen fjellkirke til Nordseter ifb med sommerfestuka. 

Bjørn Graff og diakon deltok i planlegging, og prest Guri Enger bidro under vandringen. 

Pilegrimsvandring fra Nordre Ål Kirke ble arrangert 24.aug, med gudstjeneste ute på Sundgarden 

i samarbeid med Fåberg og Saksumdal menighet.  

Skaperverkets dag ble markert i Søre Ål kirke 21.sept. Dette var en familiegudstjeneste med 

utdeling av 4-års bok.  

Jazzmesse ble gjennomført for første gang 19.okt. i Nordre Ål kirke i forbindelse med Dølajazz. 

Dette var et flott arrangement med Gesselparkens Traditionsensemble, damekoret Flowers, prest 

Rosemarie og ikke minst kantor Gunnar som hadde skrevet mye av musikken.  

Søndag for de forfulgte var fokus for gudstjeneste i Søre Ål kirke 9.nov. Stefanusalliansen v/ Iver 

Honningdal deltok. Diakon var liturg. 

Fredsgudstjeneste ble arrangert i Lillehammer kirke 14.desember. Inge Eidsvåg deltok, og det var 

avskjed med diakon Solbjørg på kirkekaffen. 

Mye av aktiviteten som skjer i de ulike menighetene er helt avhengig av frivillige som gjør dette 

mulig. Frivillige er en verdifull ressurs i våre menigheter. Tusen takk! 

Så vil jeg si tusen takk for meg. Siden 1.sept.2016 har jeg fått være leder for det diakonale arbeidet 

i menighetene Nordre Ål, Søre Ål og Lillehammer. Det var vært lærerikt og veldig meningsfullt. 

Tusen hjertelig takk for godt samarbeid, og for alle gode samtaler og møter.      Jeg kommer til å 

savne dere, og ønsker dere alt godt for arbeidet i menighetene videre. 

Ta godt imot ny diakon, Torill Solli, som starter 1.januar 2026. 
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Årsmelding 2025 for Kirkelig undervisning og læring (Trosopplæring)  

i Lillehammer-menighetene 

Møyfrid Brenn   

De aller fleste tiltak innen kirkelig undervisning og læring er nå felles for menighetene i 

kommunen, og arrangeres enten på et eller flere steder. Det er ikke alltid en sammenheng med 

hvor ting arrangeres og hvilken menighet barna kommer fra. Her er en oversikt over tiltak:  

Dåpssamtaler 

Mål:  

Bygge relasjoner, gi informasjon om hva dåpen er og menighetens trosopplæring. 

Reflektere sammen med foreldre/foresatte om dåp og løfter. 

Arbeidsmåter: 

Dåpssamtalen har foreldrene med prest i den menigheten de er bosatt. I dåpssamtalen forteller 

man om arbeidet som gjøres for barn og unge lokalt, hvilke tilbud familien vil få invitasjoner til 

de nærmeste årene. Videre går man gjennom dåpsliturgien, og familien får en bok til barnet.  

På dåpsdagen får familien dåpsattest, dåpslyset, dåpsserviett og et fint kort hvor dato, kirke og 

navn til barn, foreldre og faddere står. Faddere får fadderhilsen til minne om fadderoppgaven.  

Flere dåpsfamilier samles slik at dette tiltaket også kan fungere som relasjonsbygging mellom 

medlemmene i menigheten. 

 

Babysang 0-1 år 

Mål: 

Skape en møteplass for foreldre som er hjemme med baby. Bygge ned terskel til kirkerommet, 

foreldre skal få lyst til å komme tilbake til kirka, bli med på andre aktiviteter etter hvert som 

barna blir eldre. 

Arbeidsmåter: 

Sanger og regler. Noe med kristent innhold og andre med mer allment preg. Et vers som synges 

for hvert enkelt barn 

Bevegelse til musikk og rytmer i kirkerommet. Lekedyr, stoffer og rytmeinstrument for å 

levendegjøre tekster 

Avslutning med å gå rundt alteret sammen med babyene og tenne lys for hver enkelt i 

lysgloben, mens en velsignelse spilles. Alle samlinger avsluttes med et felles måltid med 

mulighet til å prate og bli bedre kjent. 

 

Påskevandring 3-6 år  

Mål: 

Bidra til at flest mulig barn blir kjent med bakgrunnen for den kristne påskehøytid. Møte barna 

der de er på dagtid, sammen med barnehagen. 

Arbeidsmåter: 

Vandring med ulike stasjoner ute i de ulike barnehagene.  

Vi bruker dokketeater, sang og musikk. Skifter mellom at barna ser på/ lytter, og at de er 

delaktige, og det er skifte mellom ulike følelser i fortellingen. Starter med å trekke tråder tilbake 
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til Jesu fødsel, ser på Tidslinjen, og forteller korte noe om Jesus da han ble voksen. Møter et esel 

som forteller om inntoget i Jerusalem, og barna er med å vifte med grankvister, kommer til et 

dekket bord hvor vi synger bordvers og forteller om det siste måltid, møter Peterdokke som 

forteller om det triste med å miste en venn, og møter Mariadokke som forteller om det 

fantastiske ved å møte Jesus igjen. Her er barna med å synge og danse med rytmeegg. 

Antall deltakere: 304 barn. 

 

Adventsvandring/ adventssamling 3-6 år  

Mål: 

Bidra til at flest mulig barn blir kjent med bakgrunnen for den kristne jul 

Møte barna der de er på dagtid, sammen med barnehagen 

      
 

Arbeidsmåter:  

Vi inviterer barnehagene til en samling inne 

i en kirke, sammen med flere barnehager, 

eller en vandring med ulike stasjoner ute i 

de ulike barnehagene 

Vi bruker dokketeater, sang og musikk. 

Skifter mellom at barna ser på/ lytter, og at 

de er delaktige.   

Antall deltakere: 301 barn.  

 

Utdeling av 4-års-bok 

Mål:  

Gi 4-åringene en bok de kan bruke i trosopplæring hjemme for å bli bedre kjent med Jesus. 

Foreldre og barn skal føle seg velkommen i kirka, få en relasjon til stedet og de som jobber der.  

Oppleve en gudstjeneste som taler til flere sanser.  

Arbeidsmåter: 

Barna skal delta i en gudstjeneste som er tilpasset barn, og hvor de får delta, ikke bare som 

passive tilskuere, men hvor de får bruke alle sanser, og hele kroppen.  

Antall deltakere: 8 barn. 

 

Utdeling av 6-års-bok 

Mål:  

Gi 6-åringene en bok de kan bruke i trosopplæring hjemme for å bli bedre kjent med Jesus. 

Møte andre (som de ikke går i samme barnehage med) som de skal begynne på skolen med. 

Foreldre og barn skal føle seg velkommen i kirka, få en relasjon til stedet og de som jobber der, 

de skal oppleve å bli sett. Oppleve en gudstjeneste som taler til flere sanser, med fokus på 

skolestart.  

Arbeidsmåter: 

Barna skal delta i en gudstjeneste som er tilpasset barn, og hvor de får delta, ikke bare som 
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passive tilskuere, men hvor de får bruke alle sanser, og hele kroppen.  

Antall deltakere: 5 barn.  

Påskeverksted 6-7 år 

Mål:  

Barna skal få kjennskap til hvorfor vi feirer høytidene og hvorfor dette er viktige høytider i 

kristen tradisjon og tro. Barna skal også lære sanger i forbindelse med høytiden 

Arbeidsmåter: 

Kristen tro i praksis. Barna skal få mulighet til å uttrykke seg selv, sin tro og sin skaperevne.  

Dette gjør vi med å jobbe med ulike formingsaktiviteter hvor barn får utfolde seg sammen med 

foreldre og andre voksne i menigheten.  Antall deltakere:  

 

Fest i parken 7-9 år 

Mål: 

Synliggjøre det kirkelige barne- og ungdomsarbeidet som er i kommunen.  

Arbeidsmåter:  

Sammen med felleskirkelig komitè skaper vi et marked i Søndre park i Lillehammer, der vi setter 

opp mange ulike boder med aktiviteter og konkurranser. I tillegg kan man nyte underholdning 

fra scenen. 

Alle aktivitetene er knyttet til en bibelfortelling. Barna får et hefte med oppgaver knyttet til hver 

fortelling. 

 

Tårnagentklubb 8-10 år 

Mål: 

Å skape undring rundt tro og tvil. Få utforske kirkerommet og Bibelen. Få gode relasjoner med 

andre i klubben, og ansatte i kirka 

Bli kjent med Bibelfortellinger 

Oppleve kirkerom og fellesskap gjennom lek og mestring. Barna skal oppleve kirken som et godt 

sted å være, hvor man kan komme som man er. 

Arbeidsmåter: 

Tårnagentklubben er en videreutvikling av det nasjonale tårnagent-opplegget. Klubben møtes 

en ettermiddag i måneden. Vi lar oss inspirere av andre organisasjoner sine aktuelle opplegg for 

aldersgruppen, som for eksempel søndagsskolen, og bruker Tidslinjen som et verktøy i arbeid 

med Bibelfortellinger.  

Vi starter med å spise sammen, fordi måltidsfellesskapet er en viktig arena for samtale og 

inkludering. Før måltidet ber vi bordbønn sammen.  

Vi leker for å gjøre noe hyggelig sammen, bruke energi og bli bedre kjent. Lekene knyttes til 

bibelfortellinger, og viser allsidig bruk av kirkerommet.  

Opplegget bygger på at barna skal være agenter som finner koder og løser oppgaver ved hjelp 

av bibel, kirkebygg og nærområdet. 

Gjennom bruk av bibelfortellinger, symboler, koder, oppgaver, Tidslinjen mm skapes rom for 

samtaler og undring, om sentrale temaer i kristen tro og eget liv. 
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Samlingen avsluttes med lystenning, bønn og velsignelse. Antall deltakere: 9 barn. 

 

Tårnagenthelg 9 år  

Mål: 

At 9-åringene gjennom bibelfortellinger og utforsking av kirkehus og klokketårn sammen skal 

løse oppdrag og mysterier. At oppdragene skal gi positive ringvirkninger for andre enn dem selv.  

At bibelfortellingene kan knyttes konkret til handling og 9-åringenes hverdag. 

Arbeidsmåter: 

Agenttrening, lek, oppdrag, lesning, drama, verksted, måltid. 

Agentene skal delta i gudstjenesten og menighetens felleskap gjennom bønn, sang, tilbedelse, 

bekjennelse, nattverd og bruk av Guds ord. Antall deltakere: 3 barn.  

 

Lys Våken 11 år 

Mål: 

Målet med tiltaket er å vise kirken på en ny og annerledes måte, og at barna skal få oppleve at 

kirkerommet er et sted for lek, latter, alvor, undring og hvile. 

Barna skal øve på å være «lys våken» for Gud, hverandre og seg selv. De skal også få muligheten 

til å bli venner med barn fra andre menigheter. 

Læringsmål: 

På lys våken inviteres 11 åringer til å overnatte i kirken fra lørdag til søndag. Lørdag 

gjennomføres aktiviteter og forberedelse til søndagens gudstjeneste som barna skal ta del i. 

Barna skal få undervisning fra frivillige voksne, ansatte og ungdomsledere. I løpet av oppholdet 

skal de også oppleve å løse oppgaver i grupper, underholdes, leke sammen og oppleve positiv 

oppmerksomhet. Antall deltakere: 7 barn.  

 

Aldri alene 12-14 år 

Mål: 

Tilby tweens deltakelse i kirken. Aldri Alene skal være et sted hvor unge kan komme som hele 

mennesker og utvikle seg, oppleve kirken som et godt sted å være og et ungt kristent felleskap. 

Bli kjent med sentrale tanker i kristen tro, oppleve fellesskap og tilhørighet til kirka. 

Mulighet til å utforske egen troLivs- og troshistorie. Fadervår og bønn, Tweensene lærer  

Vår Far med bevegelser og presenteres forskjellige former for bønn gjennom året. 

De skal få erfaring med ulike bønner og ritualer hvor kristen tro utrykkes. Gjennom Aldri 

Aleneklubb skal de selv lære å be. Tweensene skal arbeide med etiske spørsmål i lys av kristen 

tro og frihet. 

Arbeidsmetoder:  

Opplegget består av korte filmer, leker, sang, dans, praktiske oppgaver, samtale og muligheter 

til å gi respons på ulikt vis.  

Samlingene avsluttes med ulike former for bønn, som lystenning. Vi starter samlingene med å 

spise sammen, fordi måltidsfellesskapet er en viktig arena for samtale og inkludering. Før 

måltidet ber vi bordbønn sammen. Antall deltakere: 2 barn.  
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Konfirmantåret 2024/2025 i Søre Ål, Lillehammer, Fåberg og Nordre Ål  

Susanne Paulsen 

Konfirmantene fra Nordre Ål, Søre Ål og Lillehammer tilbys det samarbeidet 

som de 3 menighetene har vedtatt de ønsker å ha. Dette samarbeidet er 

positivt og gir og god kontinuitet og samspill mellom lokalt og felles gjennom 

året. Temaene i den lokale undervisning er lik og gjør at konfirmanter kan, 

hvis de er forhindret i å komme på egen lokale undervisning, møte opp i en av 

de andre to menigheter og få samme undervisning. Dette fungerer godt og er 

et tilbud som blir brukt positivt.  

 

Konfirmantleir på Knattholmen 2025 var igjen en god opplevelse med mange engasjerte 

konfirmanter og ungdommer. Det kan være litt forskjell på årskullene og i 2025 var det god 

stemning mellom konfirmantene og mye positiv energi. Enkelte må følges opp av ulike årsaker, 

men ansatte og ledere sammen er flinke til å se konfirmantene og løse utfordringer.  

I 2025 var det 127 konfirmanter.  

56 konfirmanter fra Søre Ål, dette svarer til 86,2% av de døpte i årgangen,  

39 konfirmanter fra Nordre Ål, dette svarer til 102.6% av de døpte i årgangen, 32 konfirmanter 

fra Lillehammer, dette svarer til 57,7% av de døpte i årgangen.  

  

uTroLi 2025 (ungdom, trosopplæring, Lillehammer) 

 

Lederne i menighetene Nordre Ål, Søre ål og Lillehammer møtes hver 

onsdag igjennom hele året. I tillegg kommer til helger, leir og aktiviteter 

med barn og unge i regi av menighetene lokale trosopplæringsplan. 

  

I 2025 hadde vi lederkurs på ulike ukedager, en tirsdag, en onsdag og 2 fredager i måneden.  

Da kunne lederne velge hvilken dag som passet best.  

Men i løpet av våren måtte vi avlyse flere kurserdager pga for få påmeldte. Dette har resultert i 

at vi fra høsten 2025 forsøkte med en gammel ordning med kurser 3 onsdager og en fredag i 

måneden. Dette skal evalueres i løpet av våren 2026.  

Lederne har deltatt på ulike tiltak i løpet av året og bidrar inn mange steder der barn og unge 

skal møte et fint opplegg. Vi har mye å takke lederne for! Gjengen er gode og flere eldre ledere 

kommer hjem om sommeren for å hjelpe på leir. Ledergruppen er en sammensatt gjeng, men 

uansett hvor forskjellige de er så er de gode til å stå opp for hverandre, hjelpe hverandre og 

utvikle seg sammen og individuelt.  


